

海南特区报

首版

2017年4月14日 星期五

农历丁酉年三月十八

今日24版 总第6713期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

民政部声明:谨防有人以发放“养老助残卡”为由行骗 广大公众提高警惕,切勿上当

新华社电 民政部办公厅13日发布声明,称近期有人以为老年人发放“养老助残卡”为由进行诈骗,民政部从未组织此类活动,请公众切勿上当受骗。

声明指出,近日,部分老年人反映,有人自称是民政部工作人员,以为65周岁及以上老年人发放“养老助残卡”为由,邀请老年人来民政部门口免费领取“养老助残卡”。民政部严正声明,从未组织此类活动,这是典型的诈骗

行为。请广大公众尤其是老年人提高警惕,切勿上当,接到此类宣传时可报警。

民政部办公厅表示,目前,部分省份已经出台老年人、残疾人相关补贴政策,这些补贴政策均通过县级民政部门或街道办事处、乡镇人民政府办事窗口申领,具体程序和要求均对外公开。老年人、残疾人及其家属可直接联系这些部门咨询相关事宜,切勿轻信他人。

刘赐贵主持召开三大片区座谈会 广泛征求省第七次党代会报告的意见建议

□记者 刘泽飞

本报讯 4月11至13日,省委书记刘赐贵奔赴海口、三亚、洋浦等地,主持召开北部、南部、中西部片区市县座谈会,就省第七次党代会报告征求意见稿,强调要以习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略及2013年视察海南重要指示精神为指引,认真听取、充分吸纳各方意见建议,最大限度凝聚全省人民的智慧和共识,描绘好海南未来5年发展蓝图,共同努力把省第七次党代会开成一次风清气正、凝心聚力、求真务实、团结奋进的大会。

省委副书记、代省长沈晓明,省委常委王瑞连、张琦、胡光辉、蓝佛安、肖莺子分别出席座谈会,听取意见建议。

全省19个市县党委、人大、政府、政协主要负责同志和洋浦开发区主要负责同志,以及各

市县部分省七次党代会代表或党代表候选人预备人选分别参加座谈会。大家结合工作实际各抒己见、畅所欲言,对党代会报告提出了许多有针对性的修改意见。

会上,刘赐贵认真听取大家发言,不时和与会同志坦诚互动,并代表省委对大家以高度的责任感,立足大局、认真思考、积极建言献策表示感谢。会后,他立即组织起草人员对修改工作提出明确要求,强调对每一条意见都要认真梳理,充分吸收各方的真知灼见,形成一个求真务实、催人奋进的党代会报告。

刘赐贵指出,习总书记2013年视察海南时的重要讲话,对历届省委省政府工作给予了充分肯定,也对海南经济社会发展提出了新要求,是当前和今后相当长一个时期指导海南发展的基本遵循。他表示,自己到海南工作两年多,始终坚持认真学习习总书记这个重要讲话并用以指导工作。希望全省党员干部都要认真学习领

会,坚决贯彻落实好习总书记的要求。他强调,省七次党代会报告以习总书记“加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南”的明确要求为主题,就是要在未来5年,团结和带领全省人民在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,充分发挥生态环境、经济特区、国际旅游岛三大优势,撸起袖子加油干,坚定不移强化“四个意识”讲政治讲规矩、坚定不移推进全面从严治党、坚定不移推进生态立省、坚定不移推进改革开放、坚定不移践行以人民为中心的发展思想、坚定不移推进法治海南建设。

刘赐贵强调,党代会报告必须突出全面从严治党,坚持党要管党、坚持正确的用人导向、坚持夯实基层党建,正风肃纪、严管干部,打造一支肯干事能干事会干事的党员干部队伍;再次重申“决不允许任何人打着我的旗号办事,如果有这样的人找上门,不但不能理,而且要对打

着旗号的人和请托谋求利益的人依法严惩。这是我对自己的要求,同时也是对海南各级领导干部的要求”。他要求各级党员领导干部带头遵守廉洁自律准则,坚决守住做人、处事、用权和交友的底线,使廉政成为加快建设美好新海南的“生产力”。

刘赐贵要求,各级党组织和省七次党代会代表一定要认真贯彻落实党中央、习总书记对换届纪律的要求,讲政治、讲规矩,坚决不允许搞拉票贿选等任何非组织活动,以高度的责任感、使命感确保省委换届风清气正。要加强党代会的宣传报道工作,特别是要正确解读、深入宣传习总书记对海南的重要指示精神,把全省党员干部群众的认识统一到中央的决策部署上来,营造良好的舆论氛围和社会氛围,共同努力开好省七次党代会。同时要真抓好全省当前经济社会发展的各项工作,以优异成绩迎接党的十九大召开。

沈晓明赴中国(海南)改革发展研究院调研 问计海南发展 谋划改革创新

□记者 刘泽飞

本报讯 29年前的4月13日,中央批准海南建省办经济特区。在这个特殊的日子,代省长沈晓明昨日上午来到中国(海南)改革发展研究院(以下简称中改院)调研,了解海南改革发展历史,听取改革智库专家的意见建议,谋划推进海南改革创新工作。

沈晓明参观了院研究成果展,召开座谈会,听取中改院工作汇报,与专家学者进行深入交

流。调研中,他详细了解海南建省办特区以来重大改革情况,以及中改院发展历史、研究成果、国际交流与合作情况等。他对中改院建设改革智库的研究成果、体制机制创新以及广泛的影响力给予充分肯定。

沈晓明指出,中改院作为国内一流的改革智库,以“直谏中国改革”为已任,以“专家型、网络型、国际化”为突出特色,在国内外的影响越来越大,为国家和海南改革发展作出了突出贡献。他要求中改院秉承改革创新理

念,着力创新体制机制,不断提高研究质量,提升服务能力水平,把服务国家改革发展大局的“主业”做好,不断提高“智库国家队”的形象和水平;继续给予海南更大的关注,把服务海南的“副业”做得更好。希望中改院积极发挥自身优势,为国家和海南改革发展发挥好高端智库作用。

沈晓明希望中改院紧紧围绕海南改革发展相关重大问题开展深度研究,将重点放在体制机制创新研究上。他现场交给中改院几个研究

课题,请他们为省委、省政府决策提供依据。

沈晓明对中改院正在建设的“中国改革信息库”表示赞许和支持,要求同步抓好“数据库”和“实物库”建设,努力办出特色、办出实效,省政府和海口将对信息库建设给予支持,在此基础上考虑建设中国改革开放博物馆。他还建议中改院高起点建设好海南健康管理职业技术学院,引进具备成熟办学经验的合作伙伴,努力培养海南迫切需要的健康管理职业人才。

省政府秘书长陆志远参加调研。

第九届海南书香节23日启动 200余场阅读活动推广全民阅读

本报讯 记者昨日上午从省文体厅了解到,作为我省每年全民阅读推广工作中的重要活动,今年的海南书香节将于23日在海口启动。200余场阅读活动汇集“第九届海南书香节”,整个活动将持续至5月初。

记者 沈丽煊

此次书香节以“点燃阅读星火 共建书香海南”为主题,活动将在海口、三亚、儋州、文昌、万宁、琼海、乐东、昌江、澄迈、临高等10个市县设主会场,其他市县设分会场。

根据活动安排,书香节期间,著名史学专家阎崇年、著名文化学者蒙曼等都将借此机会来到海南,以讲座、读书分享会等多种方式推广阅读。多位畅销书作家还将走进海南大、中、小学校园,与莘莘学子们展开交流。

据了解,全民数字阅读系列活动将成为今年书香节的一大特色与亮点。届时,海南凤凰新华书店微信平台将开辟“掌上书香节”,开展线上读书互动活动;海南

联通将开展“全民免费图书馆世界读书日·全民阅读不打烊”专题活动;天涯社区等网站也将相应开启网上荐书与阅读活动。

值得一提的是,书香节期间,主办方将面向全省发放10万张、总计100万元的文化惠民券,读者在全省新华书店、知行行书局购买图书及文创产品时可使用该券进行抵减。

活动期间,广大读者不仅可以买好书、读好书,还能够通过“2017年海南国际旅游岛读书大赛”、“中华诗词背诵活动”亲身参与书香节,与更多书友交流,进一步感受阅读乐趣。

秦刚任外交部部长助理 曾两度担任外交部发言人



近日,中国外交部官网“主要官员”栏目更新显示,秦刚已任外交部部长助理兼礼宾司司长,主管拉美地区事务和新闻、礼宾工作。部长助理在部分国务院组成部门

中有设置,如外交部、公安部、商务部等。一般而言,部长助理的行政级别为正司局级,协助部长或副部长分管具体业务。

今年51岁的秦刚是天津市人,国际关系学院国际政治系毕业,2014年出任外交部礼宾司司长至今。他曾两度出任外交部发言人,为公众熟知:2005年起,秦刚任外交部新闻司副司长并兼任外交部发言人。2010年,秦刚赴英国任中国驻英国大使馆公使。2011年12月,秦刚接替马朝旭出任外交部新闻司司长,并二度出任外交部发言人;2014年,他接替因严重违纪问题被调查的张昆生,转任外交部礼宾司司长。中新

外交部:对话协商是解决朝鲜半岛核问题唯一有效途径

据新华社电 外交部发言人陆慷13日表示,通过对话协商,以和平方式实现朝鲜半岛无核化,维护半岛和平稳定是解决半岛核问题的唯一有效途径,也是中国政府的一贯立场。